

A könyvtárostánár szükséges végzettségeiről

A jelenleg hatályos közoktatási törvény értelmében a könyvtárostánár munkakör betöltéséhez egy bármely szakos tanári diploma és egy könyvtáros diploma szükséges (átmeneti rendelkezésként most még a középfokú könyvtáros végzettség is elfogadható). Ezek birtokában a kolléga mind a kifejezetten könyvtári tevékenységeket, mind a ráháruló oktatási és nevelési feladatokat jogszerűen és szakszerűen láthatja el.

Az új felsőoktatási képzési rendben a könyvtárostánárok számára célszerű a könyvtárpedagógia-tanár képesítés megszerzése, de ez a jogszabály értelmében csak második tanárszakként végezhető. A tanári diplomával még nem rendelkező könyvtárosok számára egy jó döntés az informatikatanár végzettség megszerzése, hiszen a Nemzeti alaptanterv a könyvtárinformatikai fejlesztési célokat az informatika műveltségi területbe sorolja. Másrészt a képzés során megszerzett tudás jól alkalmazható az iskolai könyvtár informatikai szolgáltatásainak fejlesztése során is.

A hivatkozott jogszabály:

1993. évi LXXIX. törvény a közoktatásról

17.§ (1) Ha e törvény másképp nem rendelkezik, nevelési-oktatási intézményben pedagógus-munkakörben az alkalmazható, aki az e törvényben meghatározott felsőfokú iskolai (egyetemi vagy főiskolai szintű) végzettséggel és szakképzettséggel rendelkezik. A megfelelő felsőfokú iskolai végzettségek és szakképzettségek a következők:

[...]

m) iskolai, kollégiumi könyvtárostánárnak (tanítónak) az iskolában, kollégiumban pedagógus-munkakör betöltésére jogosító a b)-e), illetve j) pontban felsorolt tanítói, tanári és könyvtáros végzettség és szakképzettség.

Az iskolai könyvtárakra közvetlenül vonatkozó jogszabályokról bővebben: Dömsödy Andrea (összeáll.): Iskolai könyvtárakat érintő jogszabályok, Bp., OPKM, 2010.03.31., URL: http://www.opkm.hu/?lap=konyvtar/szakfel&dok_id=28 Utolsó letöltés: 2011.01.11.

Az iskolai könyvtárosok képzési útjairól: Dömsödy Andrea: Képzési utak, lehetőségek iskolai könyvtárosoknak In: Dán Krisztina – Fehér Miklós (szerk.): Korszerű könyvtár, Finanszírozás – gyarapítás – menedzsment, Bp., Raabe, 2010. aug., E3.2, 11 p.

Budapest, 2011. január 11.

Dömsödy Andrea
szakmai alelnök